Критерии и нормы отметок учащихся по физической культуре
Оценка успеваемости – одно из средств повышения эффективности учебного процесса. Она помогает контролировать освоение программного материала, информирует о двигательной подготовленности учеников, стимулирует их активность на занятиях физическими упражнениями.

При выполнении минимальных требований к подготовленности учащиеся получают положительную отметку по предмету «Физическая культура». Градация положительной отметки зависит от полноты и глубины знаний, правильности выполнения двигательных действий и уровня физической подготовленности. Отметка ставится за технику движений и теоретические знания.
По основам знаний
Оценивая знания учащихся, учитывается глубина и полнота знаний, аргументированность их изложения, умение учащихся использовать знания применительно к конкретным случаям и практическим занятиям физической культурой.

Отметка «5» выставляется за ответ, в котором учащийся демонстрирует понимание сущности материала, логично его излагает, используя примеры из практики, из своего опыта.

Отметка «4» ставится за ответ, в котором содержатся небольшие неточности и незначительные ошибки.

Отметка «3» ставится за ответ, в котором отсутствует логическая последовательность, имеются пробелы в материале, нет должной аргументации и умения использовать свои знания на опыте.

С целью проверки знаний используются метод опроса (в устной или письменной форме) и программированный метод (по карточкам с вопросами и с несколькими ответами на них).

По технике владения двигательными действиями (умениями, навыками)
Отметка «5» – двигательное действие выполнено правильно (заданным способом), точно, в надлежащем темпе, легко и четко.

Отметка «4» – двигательное действие выполнено правильно, но недостаточно легко и четко, наблюдается некоторая скованность движений.

Отметка «3» – двигательное действие выполнено в основном правильно, но допущена одна грубая или несколько мелких ошибок, приведших к неуверенному или напряженному выполнению.

Основными методами оценки являются техники владения двигательными действиями являются методы наблюдения, вызова, упражнений и комбинированный.
По выполнению контрольных нормативов

При выполнении контрольных нормативов и тестов отметка ставится в зависимости от показанных количественных показателей (в метрах, сантиметрах, секундах, минутах).

