Информация о материально-техническом обеспечении 

     Основная цель деятельности МБОУ СОШ с. Конево – осуществление  образовательной деятельности по  образовательным программам  дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования.
   Образовательная деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования осуществляется в двухэтажном здании с цокольным этажом общей площадью 1898,8 кв.м., расположенном на земельном участке площадью 29794 кв.м. по адресу: Свердловская область, Невьянский район, село Конево, ул. 5 Коммунаров, 9а. 
      Школа обучает детей не только села Конево, но и села Киприно, деревни Осиновка. Для чего организован ежедневный подвоз учащихся на занятия.
    Здание школы имеет систему из 11 учебных кабинетов, компьютерный класс, спортивный зал, библиотека, столовая на 70 посадочных мест,  гардероб для обучающихся и другие необходимые помещения для организации образовательной деятельности. 
     Школа оборудована специализированными кабинеты: химия-физика, биологии с лаборантскими, 2 кабинетами технологии (обслуживающего труда). В августе 2017 года кабинеты начальных  классов укомплектован ы новым комплектом регулируемой ученической мебели 

В школе имеется Школьный музей с выставочным комплексом.

На территории школы имеется полоса препятствий.
  Образовательная деятельность по образовательным программам  дошкольного образования осуществляется в двух зданиях:
 - двухэтажное здание Структурного подразделения «Детский сад» площадью 1320,8 кв.м, расположенное на земельном участке площадью 6354 кв.м. по адресу: Свердловская область, Невьянский район, село Конево, ул. Горького 14. 

    Детский сад посещают дети из села Конево и деревни Осиновка. 
    В структурном подразделении имеется 3 разновозрастные группы, спортивный и актовый залы. 

  - одноэтажное здание Филиала «Начальная школа – Детский сад село Киприно» площадью 1583,2 кв.м., расположенное на земельном участке площадью 5167 кв.м. по адресу: Свердловская область, Невьянский район, село Киприно, ул. Трактористов 5. 

    Детский сад посещают дети из села Киприно. 

    В структурном подразделении имеется 1 группа, спортивный и актовый залы. 

      Здания, закреплены Невьянским городским округом за Учреждением на праве оперативного управления. Земельные участки переданы в бессрочное пользование.

Материально-технические условия обеспечивают возможность достижения обучающимися установленных Федеральным Государственным образовательным стандартом и Государственным образовательным стандартом требований к результатам освоения образовательных программ и 

соблюдение:

( санитарно-гигиенических норм образовательного процесса;

( санитарно-бытовых и социально-бытовых условий;

( пожарной и электробезопасности;

( требований охраны труда;

( своевременных сроков и необходимых объемов текущего и капитального ремонта.

Все гигиенические требования к режиму образовательного процесса выполняются в соответствие с утвержденными СанПиН

